

O 一“剑”西来 “洋服”也有中式范儿

A

谢国荣本是做家电贸易起家，随着电商平台的强势发展，谢国荣的事业一度进入瓶颈、夹缝求生。在一次出差中，谢国荣的西服被意外损坏，也正是这一契机，让他发现了定制西服的新天地。

经过三年酝酿，谢国荣收购了在英国拥有百年品牌积淀的手工西服品牌MarniCount，于2015年正式成立浙江玛尼伯爵实业有限公司，注册资金5000万元。

宁波人有句老话：“天下三主，顶大买主”。谢国荣认为，中高端定制服饰的精髓就是“买主至上”的理念。

为了发扬“红帮裁缝”的优良传统，谢国荣下了不少心思，比如，在玛尼伯爵中就有这样的规定：凡是在店内定制服饰的顾客，今后都可以免费修放衣服的宽窄胖瘦，立志于为服饰提供“终身服务”。

当然，除了无微不至的服务，服装免不了要靠设计上的别出心裁来吸引顾客。因此，西服款式上的推陈出新就是这类中高定服饰的着力点。比如，在玛尼伯爵，通过择取合适的衣料与别致的衣领版型，一件西服通过精心的设计，扣上扣子就是一件版式立挺的中山装，一件西服就有了两种打扮。

然而面对少则三千，高则六万的高定西装，大多数人还是处于观望的状态，有读者不禁好奇：“同样是一两万的衣服，为何我们要抛弃国际上一些知名的服饰品牌，而选择定制服饰呢？”

谢国荣解释道，在我们日常的购买体验中，往往会碰到这样的情况，花了一两万甚至更多钱买到的大牌服饰，上身感却并不满意。这种现状在亚洲人购买欧美大牌时颇为普遍，原因很明显，这些服饰的板型设计并不贴近大多数亚洲人的身材实际情况。

“做服饰，尤其是做西装，是非常考量手艺的。一寸一厘、一针一线一扣的差距，都会使整件衣服的上身效果有截然不同的表现。这些手艺的操作是流水线上产生的西装无法复制的，这也是为什么我坚信，在人人更关注自己外在形象的今天，私人定制会成为一个大的发展趋势。”

除了对于消费趋向的判断，谢国荣还补充道：“不仅对于顾客来说，人们会越来越倾向于选择定制服饰，我相信在未来，越来越多的商家也会参与到定制服饰的生产、销售中，因为定制服务最大的优势就是零库存。”



吕高云（左）和谢国荣（右）

B 天外飞仙 “互联网+”打开服装新世界

B

不同于中高端定制讲究的人工匠心，吕高云则为在场的读者带来了他对服装业与科技结合趋势的观察思考。

吕高云掌舵的宁波创艺信息科技有限公司，核心业务是中间件行业云平台。目前，宁波纺织服装云平台已有300多家企业入驻应用，去年营收已经达到了1000万元。

“未来三年，智能服饰会是服装行业的风口。”

他介绍道，最近创艺团队就一直在琢磨这么一件衣服，它穿在身上能检测人的体温和心率，甚至可以检测外界紫外线强度、有害气体检测、温湿度等等环境的实时变化。他们认为这件衣服可以给老人，方便家人关注老人的身体状况，也可以作为一些特别行业的职业服，有利于预防工作人员安全伤害与突发事件发生。

“实际上，目前就有商家找我们设计这种具备生命体征和工作环境实时数据采集的智能软硬件系统，可见市场上对这类智能服饰有很高的期待值。”吕高云笃定道。

当然，吕高云介绍的智能服饰将不仅仅体现在服饰的多功能上，还能体现在材料的生产线上。在分享会上，吕高云就带了一幅采用计算机大数据挖掘技术，结合纺织品织物设计的装饰画，作为奖品赠送给在场的幸运读者。

据介绍，这幅装饰画就是信息技术在材料生产中运用的产物。该作品运用8种不同颜色经线和6种不同颜色的纬线，通过电脑控制的电子提花机织造而成，远看是一幅线条构图较为简单的佛像，仔细一看就能发现，整幅图是由“寿比南山”四个字艺术设计而成。

“数码纺织技术是通过最新研制的智能织物CAD软件，将计算机自动设计与人工设计相结合，产品画面保留原作的层次、质感和笔触，立体感强。未来，我们身边每一件普普通通的服饰、家装都会变得更‘智能’，这是毋庸置疑的。”

C 双“剑”合璧 取长补短、互利共赢方是发展之道

C

一个在人工细节上钻研到极致，一个在科技技术的接入应用上投入大量心血，那么，两位创业者又是如何看待对方对于服装发展趋势的理解呢？

“看似不同，实则我们是能够相辅相成的。”两人在这方面达成了共识。

吕高云认为，创艺的中间件云平台本身的服务对象就是像玛尼伯爵一样的客户，两人在材料对接、销售上还有很多可以合作共赢的地方。“就像我们想要研发的智能服饰目前仍然有一个大难题，那就是材料过重、衣物处理过于复杂，玛尼伯爵在为服装减负方面投入了不少研究心血，我期待我们未来能有更深刻的交流。”

至此，这场“神仙打架”就告一段落了。许多读者都意犹未尽，有的围在谢国荣身边询问玛尼伯爵加盟事项，有的聚在吕高云身边咨询智能服饰的技术发展情况等。一位读者感叹道：“今天真是大开眼界，没想到我们每天穿的衣服能做这么多文章！”

古龙先生笔下的“紫禁之巅”决战以叶孤城持剑的毫厘之差落下帷幕，但是在当下，服装的“大武侠时代”才刚刚开始。

在未来，群雄逐鹿，我们的美丽还将有更多种可能。

